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studie a články

díl od reformních komunistů, nedělal 
o novém sovětském vůdci žádné iluze.) 
to byl otcův nejvěrnější přítel, na kte
rého byl za všech okolností spoleh. 

A ti druzí? Zřejmě i StB už unavo
valy Ticháčkovy hospodské „šplechty“ 
a svazek policejního provokatéra „Jar
dy“ byl uzavřen 13. září 1988. O několik 
dní později zmizel ze světa i důvěrník 
„Modřín“ (jeho spis byl skartován  
19. září 1988), zatímco Dalibor Jedlička 
zpívá dodnes – ne už sice od Tygra, už 
jen v Národním divadle, třeba v Proda
né nevěstě, jejíž libreto sepsal policejní 
udavač Karel Sabina. A nešťastný Mi
lan Hübl, který všechno znal a všechno 
věděl, a to přímo z ÚV KSČ? Navzdory 
jeho erudici historika a „exkluzivním“ 
informacím Solidarita v Polsku vyhrá
la, ačkoli tvrdil opak, stejně jako se 
rozpadl SSSR, sjednotilo se Německo 
a rok 1968 i s jeho ideály byl v listopadu 
1989 už 21 let passé, zatímco on dopadl 
až na samé dno svého velikášství, když  
20. května 1987 vyslovil souhlas s tím, 
že se stane tajným spolupracovníkem 
centrály StB, tedy formálně učiní to, 
co de facto dělal už léta. (Vázací akt 
TS „Tomáše“ provedli s Hüblem v SM 
Domažlice Ivan Koníček, v té době již 
nadporučík 1. odd. 1 odb. X. správy 
SNB a jeho nadřízený VSRS 1. odd. 
mjr. JUDr. František Hak, přičemž 
s ohledem „na letitou známost“ nebyl 
vyžadován písemný závazek. Výdaje 
na pohoštění činily 98, Kčs. U Tygra 
by za to bylo dvacet plzní, bez dýška 
pětadvacet. To je na slušnou kocovinu.)

Několikaleté intenzivní sledování 
otce, které se mimo jiné odehrávalo 
v rámci pondělní stolové společnosti 
U Tygra, bylo zakončeno jeho výsle
chem 10. dubna 1988 na MO VB Jarov 
poté, co byl zadržen estébáky cestou 
na chartovní schůzku k „podání vy
světlení dle paragrafu 19 z. č. 40/71 Sb.“

Zápis o výpovědi
Otázka: Co je Vám známo o připra-

vovaných protispolečenských akcích 
CH-77, např. demonstrace apod.

Odpověď: Nic.
Otázka: Šel jste na shromáždění 

představitelů CH-77 do Templové ulice 
v Praze 1?

Odpověď: Ne. 
K zápisu chci uvést, že si hodlám 

podat stížnost pro omezování osobní 
svobody. To je vše, co jsem chtěl uvést. 
Zápis jsem si přečetl, a jelikož souhlasí 
s mojí výpovědí, nežádám oprav ani 
změn a jako správný jej téhož dne o 16.46 
hod. podepisuji. 

Podepsán Bedřich Placák. 
Ze zprávy o prošetření z 21. břez

na 1988 v novém bydlišti na Praze 9 
se podle „stanoviska funkcionářů  
7. UO (uliční organizace) KSČ a 9. OV 
(obvodní výbor), kam jmenovaný svým 
současným bydlištěm přísluší, projevuje 

dr. Placák jako slušný a spořádaný ob-
čan. Při osobních setkáních a náhodných 
rozhovorech se spolunájemníky dělá do-
jem seriózního staršího muže. Vizuálně 
vypadá velmi dobře a je názor, že se těší 
dobrému zdraví…

Dne 19. května 1988 byl otcův spis 
uložen do archivu. O pár dní později 
otec podepsal Manifest Českých dětí, 
který proklamoval obnovu českého 
království s tím, že král je aspoň odpo
vědný Bohu, zatímco komunisté nejsou 
odpovědni nikomu a za nic. 

Popis sledovací „armády“ Foto: ABS

PD_04.indb   38 07.01.16   12:59




